

2009年9月10日 星期四  
组版编辑:单凌鹤

## ■要闻速递

国药股份  
担纲甲流疫苗储运工作

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

国资委网站昨日转载的中国医药集团总公司信息显示,国药股份将承担甲流疫苗的收储和调运工作。

9月8日上午,工信部召开会议部署甲型H1N1流感防控相关工作,要求医药集团作为国家医药应急物资供应平台,按照国家指令全面负责甲型H1N1流感疫苗的集中收储和调运工作。

据介绍,国药集团立即召开专题会议研究布置。鉴于疫苗属于生物制品,收储和调运都有其特殊性,国药集团决定将该任务交由具有储备和调运特殊药品丰富经验的国药股份承担。目前,国药股份已按照要求,制定出一整套储备调运规范流程,并与重点生产厂家取得联系,第一批疫苗于9月8日晚调出。

中石油集团  
弃购加拿大Verenex公司

◎记者 陈其珏 ○编辑 裴海亮

加拿大Verenex能源公司昨天发布声明称,中石油集团已放弃以4.6亿美元收购这家以利比亚业务为主的小型石油公司。据称,放弃的原因是收购过程受到利比亚方面的阻挠。

中石油集团于今年2月首次提出针对Verenex公司的股权收购计划。由于Verenex公司的主要油气资产位于利比亚,此后中石油集团一直在等待利比亚国家石油公司(NOC)以及利比亚政府有关机构的批准。

Verenex公司昨天表示,尽管公司按照勘探和产量分成协议的所有要求以及NOC公司的拍卖程序,但NOC仍拒绝同意中石油集团的收购计划。据Verenex官网介绍,这家总部位于加拿大卡尔加里的公司在利比亚Ghadames盆地47区拥有50%的开发权益;与印度尼西亚一家能源公司共同分享该区原油产量的13.7%,剩余86.3%的产量归利比亚政府所有。

中石油集团昨天宣布,为保障海外业务快速发展资金需求,集团近日与国家开发银行签署长期战略合作协议,双方将对国内外融资业务进行全面合作。今后5年内,国开行将以优惠利率为中石油集团提供300亿美元(不分币种)的融资额度。

拟增发再购75%股权  
威海广泰欲“全控”中卓时代

◎记者 彭友 ○编辑 祝建华

威海广泰今日披露,公司拟以16.59元/股的价格,向自然人孙凤明非公开发行343.5805万股,购买其持有的北京中卓时代消防装备科技有限公司75%的股权,该部分股权作价为5700万元。威海广泰称,此举是为了进军机场消防车领域,完善现有产品种类,改善公司的主营业务构成,为公司带来新的利润增长点。

今年7月12日,威海广泰以1900万元现金收购北京天宁亿赫管路系统设备有限公司持有的中卓时代25%的股权。

明说“价值背离”暗中大肆增持  
艾赫威举牌ST渝万里很蹊跷

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

ST渝万里今日发布的简式权益变动报告显示,截至9月8日,艾赫威(北京)科技有限公司通过集中交易方式获得公司5.01%的股权。令人惊讶的是,艾赫威一边感慨股价之高背离价值,一边又大手笔增持,意欲何为人费解。

公告显示,艾赫威举牌ST渝万里并非一路增持。今年4月17日,艾赫威以8.34元/股的价格买入ST渝万里8万股,但在4月28日,艾赫威即以8.24元/股的“赔本价”抛售2万股。5月28日,艾赫威卷土重来,以8.82至8.85元/股的价格购入6万股。5月22日,又以8.43至8.76元/股的价格购入21.6万股。之后,艾赫威在5月26日、6月11日和7月29日,三次出手分别卖出4万股、5万股和1万股,价格分别为8.58至8.6元/股、10.28元/股和11.4元/股。

若以7月29日为分水岭,在此之前,艾赫威的角色似乎仅仅是一个短线炒家而已。

然而,ST渝万里简式权益变动报告显示,到9月8日,艾赫威已持有ST渝万里4450146股,占公司总股本的5.01%,均采用证券交易所集中交易的方式。记者查阅公告发现,ST渝万里今年半年报及之前的定期报告10大股东名单中,均未出现过艾赫威的身影。据此推断,艾赫威大量增持ST渝万里应当发生在7月29日至9月8日之间。此前,



ST渝万里的股价有起有落,最低为8.26元/股,9月8日收盘价为9.96元/股。

艾赫威为何举牌ST渝万里?公告称,目的是战略投资。但艾赫威同时认为,ST渝万里的股价已严重脱离其基本面,目前不存在在二级市场继续增持ST渝万里的合理性和必要性,称未来会视公司发展情况而定,但会继续关注和支持ST渝万里的良性发展。言下之意是,意在战略投资的艾赫威,觉得ST渝万里的股价太贵。

资料显示,艾赫威(北京)科技有限公司法定代表人为李振中,注册资本1000万元。公司网站显示,这是一家专业从事美标、德标和日标钢材产品进出口业务的公司。其母公司艾赫威国际集团前身为瑷迪旺斯国际集团,1998年成立于美国休斯顿,为一家专业从事国际贸易、科技研发、投资管理为一体的多元化集团,从事股权投资、债权投资、证券投资、融资上市、兼并收购等金融合作及服务。

## ■第一落点

“潜伏”创业板IPO企业  
部分上市公司有望分享资本盛宴

◎记者 朱先妮 雷中校 ○编辑 祝建华

按照正常进度,创业板首批企业将于10月9日招股,大比例持有拟创业板上市企业股权的上市公司,将直接受益。

记者从所掌握的创业板申报企业的情况和上市公司的公告中获悉,在首批创业板申报企业中,部分企业的股东出现了上市公司的身影。目前,这些企业正在积极准备上市工作,有较大可能搭上创业板的首班车,由此,直接参股这些企业的上市公司将能分享创业板盛宴。

在证监会受理的首批申报创业板上市的企业中,瑞斯康达第一大股东是ST重实,初始投资额为3968万元,持有28.25%的股份,持股量为5992.7万股。目前,ST重实的总股本为29719.39万股,相当于每5股ST重实持有1股瑞斯康达。瑞斯康达主营光纤宽带接入等,今年上半年实现净利润7538万元。

同样来自重庆的渝三峡A,出资1822万元参股北京北陆药业,持有后者959.7万股,

占总股本的18.9%。今年上半年,北陆药业实现营业收入5347万元,净利润1676万元。

从目前掌握的情况看,博创科技获上市公司入股的比例最高。天通股份以1508.2万元的初始投资额参股博创科技,持股比例为55%。2008年3月,天通股份以1353万元转让博创科技17.5%的股份。目前,天通股份持有博创科技1500万股,占总股本的24.19%,为其第二大股东。东方通信持有博创科技15.69%的股权,是博创科技的第三大股东,初始投资成本为800万元,2009年4月以3元/股增持173万股,增资后持股比例不变。

江通动画同样获得两家上市公司的青睐。华侨城A原是江通动画的合作方,尤其是在建造武汉欢乐谷过程中,双方有过一些业务合作,再加上看好文化创意产业,今年5月,华侨城A出资5498万元受让江通动画有限公司9.6%的股份,每股投资成本为5.5元。武汉健民全资子公司健民创投则出

资1900万元持有江通动画3.1%的股权,每股投资成本为5.9元。2008年,江通动画实现销售收入约1.3亿元,利税约4000万元。江通动画董事长朱佑兰表示,动漫在我国属于起步阶段,发展空间巨大。

歌华有线持有深圳市苗壮网络6.73%的股权,投资成本已经收回。资料显示,2007年9月,歌华有线现金出资5000万元参股苗壮网络,持股比例为20%;2008年,苗壮网络增资扩股后注册资本为6665.6万元,歌华有线的持股比例变为15.0024%,随后歌华有线以6300万元将所持的苗壮网络7.5012%的股权转让。2009年6月,天威视讯以10元/股认购苗壮网络增发的130万股,此次增资完成后,天威视讯和歌华有线分别占苗壮网络总股本的1.555%和6.7295%。另据歌华有线的2009年半年报,今年上半年,歌华有线从苗壮网络购买了1799.33万元的软件。

此外,青岛软控持有赛轮股份2277.26万股股权,占总股本的8.13%,期初投资余额为301万元。

中国建筑  
签下美国17亿美元项目合同

中国建筑今日披露,9月8日,公司与美国Tishman新泽西公司与美国Revel娱乐集团(Revel Entertainment Group)签署美国Revel大西洋娱乐城项目总承包合同。

该项目位于美国新泽西州大西洋城,占地面积19.5英亩(约合7.9万平方米),计划在大西洋沿岸长约1公里的海滩开发建设一座拉斯维加斯风格的综合娱乐设施。项目总承包合同额为17亿美元,由公司和美国Tishman新泽西公司联营体承建,公司占联营体51%的权益,工期为2009年9月至2011年7月。(吴正懿)

中国铁建  
揽入合计68亿元工程大单

中国铁建工程合同纷至沓来。公司今日披露,收到湖北城际铁路有限责任公司发出的中标通知书,通知公司所属子公司中铁十一局集团有限公司、中铁十八局集团有限公司分别中标新建武汉至黄石城际铁路工程WHSG-1、WHSG-3标段,中标价合计55.5亿元,约占公司2008年营业收入的2.46%。同时,公司还中标武汉至孝感城际铁路工程HXSG-3标段,中标价9.3亿元,约占2008年营业收入的0.41%;中标武汉至孝感城际铁路武汉段代建工程HXSG-1标段,中标价3.9亿元,约占2008年

营业收入的0.17%。三者合计中标价高达68.5亿元。(吴正懿)

## 梅花伞终止筹划资产重组

梅花伞今日披露,由于本次重大资产重组方案涉及的资产范围较广,程序较为复杂,公司决定终止筹划该事项,并在3个月内不再筹划重大资产重组。股票于9月10日复牌。(彭友)

力合股份股权转让  
珠海水务将成为第一大股东

力合股份今日披露,经过一系列的股权转让完成后,珠海水务集团有限公司将持有公司股份3988万股,占公司总股本的11.57%,成为公司第一大股东,珠海国资委将成为公司实际控制人。

9月9日,力合股份接到珠海国资委发来的通知,珠海富华投资有限公司所持公司股份345万股,珠海经济特区电力开发集团有限公司所持公司股份177万股将与珠海城市建设集团有限公司所持公司股份3466万股全部无偿划转给珠海水务集团直接持有。

珠海水务集团为珠海市人民政府国有资产监督管理委员会独资公司,主要经营自来水生产及输配、水务投资及运营等业务。根据上市公司国有股份管理有关规定,珠海国资委应向广东省国资委和国务院国资委申办上述股权转让的审批手续,股权转让待广东省国资委和国务院国资委批准后办理。(彭友)

海油工程  
建成世界级浮式生产储卸油轮

海油工程承建的必和必拓-阿帕奇FPSO浮式生产储卸油轮昨日正式命名交付。该油轮建造项目集上部模块设计、建造、安装、连接、调试为一体,它的建成交付,标志着我国已具备自主建造世界级标准FPSO的能力。

该油轮是为澳大利亚PYRENEES油田生产建造的一艘海上浮式生产储卸油轮,也是必和必拓在中国购买建造的第一艘大型FPSO。该油轮长274.29米,型宽48米,作业水深200米,日处理原油9.6万桶、天然气6千万立方英尺。这也是海油工程首次应用3D软件承揽海外FPSO上部模块的详细设计,首次在自有场地完成连接调试,并首次从自有场地交付和出口整条FPSO。

海油工程执行副总裁周学仲表示,该项目的交付,标志着海油工程从单纯的上游公司向能源工程公司转型取得了重要阶段性成果。(徐玉海)

## 强生控股1.4亿收购新淮海

强生控股今日公告披露,公司与陈文斌和刘庆生分别签署产权交易合同,将以14285.18万元的价格分别受让陈文斌和刘庆生合计持有的上海新淮海汽车服务公司100%股权。

上海新淮海汽车服务经营范围包括国际包车客运、汽车租赁、出租汽车等。强生控股表示,该公司的资产质量和管理水平明显高于行业

内同等规模的其他企业,资产和负债结构简单,管理也比较规范。收购该公司是为不断做大做强公司城市客运业,提高“强生”品牌的市场影响力,扩大强生出租车汽车的市场占有率。(葛荣根)

## 浙江龙盛将发12.5亿可转债

浙江龙盛将发行12.5亿元可转换公司债券。据了解,本次发行的龙盛转债向发行人原股东优先配售,原股东优先认购后的余额(含原股东放弃优先认购部分)采用网下对机构投资者配售和通过上海证券交易所交易系统网上定价发行相结合的方式进行,若有余额则由承销商包销。

本次可转债募集资金,公司将按轻重缓急顺序依次投资于与主营业务密切相关的子公司龙山化工整体迁建项目之合氨车间、子公司浙江鸿盛联产间苯二酚、间氨基苯酚项目。(赵旭)

## 航天动力拟配股募资5.8亿

航天动力今日公告,公司董事会通过有关配股方案的议案。

公司拟以截至09年6月30日股份总数18500万股为基数,按每10股配3股的比例向全体股东配售,可配售股份总数为5550万股。公司控股股东西安航天科技工业公司、股东陕西苍松机械厂、西安航天发动机厂和西安航天动力研究所承诺以货币方式全额认配对应股份。配股实施前,若因公司送股、转增及其他原因引起股份总数变动,配股数量相应调整。

8月产销快报显端倪  
房地产疑似“滞涨”  
汽车产业经营分化

◎记者 应尤佳 ○编辑 李小兵

尽管9月份过去了9天,但据不完全统计,已有10多家上市公司发布了8月产销快报。从快报数据来看,地产业几家大鳄似有“滞涨”之虞,而汽车板块的经营情况则出现分化。

目前,披露产销快报的公司主要集中在地产、汽车等板块。

发布产销快报的地产上市公司包括万科、保利地产、金地集团等备受关注的房企。从几家公司今年1至8月的销售情况来看,较去年同期均有较大增长。但细观8月份单月销售环比情况,不难发现各家公司的销售略有下滑。

2009年前8月,万科累计销售面积456.6万平方米,销售额406.9亿元,同比增长30.8%和29.9%。其中,8月份公司实现销售面积49.5万平方米,销售额48.2亿元,同比增长4.5%和18.3%。但值得注意的是,7月公司实现销售面积58.3万平方米,销售额51.2亿元。相比之下,8月份这两项数据环比减少15%与6%。

金地集团与保利地产这两家热门公司也迎来业绩的同比增长。金地集团1至8月累计实现销售面积120.47万平方米,同比增长91.37%;累计销售额131.78亿元,同比增长96.28%。保利地产前8月实现签约面积339.25万平方米,同比增长155.46%;实现签约金额279.19亿元,同比增长157.2%。不过,今年8月,金地集团实现销售面积16.66万平方米,销售额21.26亿元,虽均实现同比大涨,但两项数据环比却分别减少约13.9%与12.8%;保利地产签约面积41.78万平方米,实现签约金额34.56亿元,签约面积环比减少7.26%,而签约金额环比微增不到1.4%。

此外,万科的快报还透露出一个意味深长的信息:伴随着销售数据的环比下降,该公司的新增项目投入也环比有所减少。万科8月新增项目3个,总投资约为5.28亿元,而7月,万科斥资了22.44亿在4座二线城市拿下4块地。相比此前的拿地投入,8月万科的拿地力度有所减弱。

这些大房地产商呈现的业绩情况折射的是行业性问题。实际上,根据相关统计,8月,北京上海等地楼市成交降幅呈扩大趋势,有分析人士认为,房地产后市或将存在“滞涨”、“有价无市”的局面。

相比房地产行业,汽车行业公司受行业景气度提升影响,除少数公司外,大多数车企今年8月份销量较去年同期实现不同程度的增长。而从环比情况看,东风汽车、一汽夏利等公司销量实现环比增长,但江铃汽车、长安汽车的销量却环比有所下降。实际上,从汽车行业的整体情况来说,今年8月国内汽车产销量均再创新高,因此这些公司的环比业绩应以各个公司的产品情况具体分析。

此外,空港类公司深赤湾、深圳机场也披露了8月产销快报。1月至8月,深赤湾累计完成货物吞吐量3323.4万吨,比去年同期减少24.2%;深圳机场旅客量累计1599.91万人次,同比增长13.3%。



公告显示,此次募集资金将用于增资西安航天华威化工生物工程有限公司(实施化工生物装备技术改造项目)、增资西安航天泵业有限公司(实施大型高效工业泵产业化项目)、增资宝鸡航天动力泵业有限公司(实施工业泵生产线技术改造项目)及补充流动资金,合计金额5.8亿元。(吴正懿)

中国联通用户突破3.2亿  
规模居世界第五

在9日举行的GSMA 2009年亚太专题会议上,中国联通高级副总裁赵继东表示,截至2009年7月底,中国联通用户总数突破3.2亿户,规模居世界第五。

赵继东同时表示,未来联通3G业务将得到长足发展。目前,3G业务试商用城市达到285个,覆盖了将近80%的大陆人口。截至9月7日,3G业务试商用客户已经达到33万户。此外,公司宽带用户达到3572万户,GSM用户1.77亿户,固定电话(含小灵通)用户1.08亿户。

在与各运营商合作方面,中国联通介绍,目前已经与215个国家和地区的359个运营商开通了语音和短信漫游,与83个国家和地区的123个运营商开通了GPRS漫游。中国联通已经与34个国家和地区的57个3G运营商开通了3G国际漫游,为各国3G用户提供了无缝的3G体验。(张韬)